

Согласовано:

Председатель Комитета ветеринарии
Республики Марий Эл
Вавилова В.В.

« » 2021 г

Утверждаю:



Наместников А.В.

22 «06 2021 г.

Стратегия развития государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Медведевская районная станция по борьбе с болезнями животных»

I Общее положение.

Стратегическое развитие станции на 2022-2025 г.г. разработаны в соответствии с поручением Председателя Комитета ветеринарии Республики Марий Эл, стратегия определяет основные направления развития учреждения на 4 года. В стратегии сформулированы цели и задачи, основные мероприятия и ожидаемые результаты при ее реализации направленные на обеспечения эпизоотического, ветеринарно - санитарного благополучия и лечебной работы МО «Медведевский район».

II Современное состояние учреждения

Государственная ветеринарная служба района создана Постановлением Правительства республики Марий Эл от 23 сентября 2010 г. № 250 «О совершенствовании правового положения государственных учреждений Республики Марий Эл» и осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом.

В системе учреждения работает 48 специалистов: в том числе 35 работников находятся на бюджетном финансировании

13 на основе совместительства в хозяйствах района (внебюджет) без освобождения от основной работы

В учреждении функционируют 4 ветеринарных участка и 2 ветеринарных пункта

На обслуживание одного Государственного ветеринарного специалиста приходится 870 усл. ед. животных и птиц в хозяйствах всех форм собственности.

Для осуществления лечебной помощи животным Станция оснащена диагностическим оборудованием:

- УЗИ аппаратом,
- гематологическим анализатор
- цифровым рентген аппаратом,
- ЭХВЧ аппаратом,
- отоскопом
- скалером

и другим диагностическим оборудованием.

-внедрена цифровая программа автоматизации учета ветеринарных услуг, которая позволяет вести электронный учет болезней животных «БИТ Айболит»

В 2020 г. создан сайт ГБУ Республики Марий Эл Медведевская райСБЖ»

В учреждении функционирует ветеринарная аптека имеется лицензия на розничную и оптовую торговлю.

Противоэпизоотические мероприятия, исполнения переданных полномочий эпизоотический мониторинг.

Эпизоотическая обстановка в районе оценивается как достаточно напряженная. Усилиями ветеринарных специалистов удается сдерживать и не допускать возникновения АЧС, гриппа птиц, бешенства, и других зоонозных инфекций.

Анализ эпизоотической обстановки в Приволжском Федеральном округе показывает, что постоянные вспышка АЧС, гриппа птиц в Нижегородской области , Республике Татарстан, Республике Чувашия может привести и к заносу данных инфекций и в Медведевский район где имеется большая концентрация свинопоголовья и птиц. Ввоз инфицированного поголовья и продукции возможен, при незаконной перевозки животных и

птиц, а также животноводческой продукции в магазины и торговые точки района.

Бешенство плотоядных не регистрируется в районе последние 3 года благодаря плановой работе ветеринарных специалистов при взаимодействии с администрациями сельских поселений.

В рамках выполнения Плана противоэпизоотических мероприятий и обеспечения ветеринарной безопасности территории МО «Медведевский район» ветеринарные специалисты организовывали проведения ветеринарно-санитарных мероприятий, направленных на предупреждение и ликвидацию заразных и массовых незаразных болезней животных, включая птиц, рыб и пчел.

Разрабатывали и выполняли планы противоэпизоотических мероприятий, направленных на предупреждение возникновения заразных заболеваний общих для человека и животных.

Организовывали и проводили дезинфекцию, дезинсекцию и дератизацию на закрепленной территории.

Организовывали и проводили ежегодно планомерное обследование восприимчивого поголовья на особо опасные и карантинные болезни животных и птиц, а также на болезни, общие для человека и животных.

Состояние материально технического состояния учреждения

Осуществление государственных полномочий в области ветеринарии на территории района в объемах и в соответствии с показателями качества предусмотренных ветеринарным законодательством, непосредственно зависит от состояния материально технического состояния учреждения.

Производственное помещение в котором располагается станция построена в 70 годах и является не типовым зданиям, пристрой к основному зданию построен в 90 г. прошлого столетия. В связи с эти помещение требует постоянного ремонта и перестройки для осуществления поставленных задач развития ветеринарного дела. Так в течении 2013-2020 г.г. за счет собственных средств потрачено на ремонт здания 2972870 рублей. Финансовое обеспечение указанных мероприятий за счет бюджетных ассигнований осуществлялось в незначительных объемах и составила 55000 рублей

В связи с увеличение потока клиентов и требованиям действующего ветеринарного законодательства возникла необходимость в отдельном

помещение для проведения процедур, что позволит разделить потоки по оказанию лечебной помощи и вакцинированию плотоядных животных.

В настоящее время одной из острых проблем является проблема оснащения учреждения специальным автотранспортом, оборудованием. Например автомобиль ГАЗ ДУК год выпуска 1990 г изношен на 100%. Это свидетельствует, что данный автомобиль не соответствует техническим характеристикам.

Наличие спец автотранспорта позволит обеспечить проведение ветеринарно санитарных работ, по дезинфекции . дезинсекции с высокой эффективностью. Доставку проб к месту исследования (лабораторию) оперативный выезд ветеринарных специалистов по территории района для выполнения противоэпизоотических мероприятий особенно в отдаленные населенные пункты.

Совершенствование кадрового обеспечения в учреждении

На 1 января 2021 г. в учреждении работает 48 специалистов и обслуживающего персонала из них 35 работников находятся на бюджетном финансировании, остальные 13 работника на условиях совмещения где работа выполняется без освобождения от основной работы. Средний возраст ветеринарных специалистов составляет 44 года.

Средняя зарплата без учета руководителя и гл. бухгалтера в 2020 г. составила 30 178 р.

В целях дальнейшего улучшения кадрового обеспечения учреждения, работа ведется в нескольких направлениях.

Так в связи с приобретением высокотехнологичного оборудования цифровой рентген аппарат, гематологический анализатор, УЗИ аппарат возникла необходимость иметь в штате высококвалифицированных специалистов по данным направлениям, а также их обучение на курсах повышение квалификации. Так, на август 2021 г. запланирована командировка в г. Санкт Петербург, ветеринарного врача Фоминых Л.В. обучению по теме: Рентген от «А до Я»

В 4 квартале 2021 г. запланированы торги на приобретение автоматического биохимического анализатора, что в последствии позволит проводить диагностические исследование по всем параметрам и показаниям.

На 2 квартал 2021 г. запланировано приобретение кислородного концентратора и оксигенной камеры.

В 2022г. будет рассматриваться возможность пройти добровольную сертификацию СДС Росзообизнеса «Груминг салона»

Рассматриваются соискатели для приема на работу по различным направлениям деятельности учреждения. Так в настоящий момент назрела необходимость приема на работу специалистов по направлениям: неврология, абдоминальная хирургия, кардиология и дермотология. В связи с тем, что в Республике, данное направление находится в зачаточном состоянии планируется 2021-2024 г.г. провести обучение специалистов этого профиля в ведущих вузах страны.

Ожидаемые результаты.

Реализация стратегии обеспечит:

1. Охрану территории Медведевского района от заноса особо опасных заболеваний
2. Решение кадровой проблемы высококвалифицированными специалистами
3. Внедрение новых методов исследований в ветеринарии и совершенствование подготовки кадров
4. Обеспечение учреждения спец автотранспортом для решения поставленных задач в ветеринарии
5. Создание высокотехнологичных рабочих мест
6. Укрепление материально-технической базы учреждения
7. Информатизацию процессов, ветеринарную сертификацию и идентификацию животных.
8. Расширения перечня оказываемых услуг

Начальник противоэпизоотических мероприятий



Пибаева Г.И.

Главный бухгалтер



Кудрявцева Р.Ш.

Начальник лечебно - профилактической работы



Стрельникова Е.Ю.

Начальник ветеринарно - санитарной экспертизы



Наместников В.А.